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ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
по учебной дисциплине «Учет и отчетность при банкротстве»

ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ РЕЗУЛЬТАТОВ
ОБУЧЕНИЯ И ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ

Формируемые
компетенции

(код и
наименование
компетенции)

Индикаторы
достижения

компетенций
(код и

наименование
индикатора)

Результаты обучения
(знания, умения)

Наименование
контролируемых разделов

и тем

ПК-1.  
Способен 
составить 
бухгалтерскую
(финансовую) 
отчетность

ПК-1.1.  
Организует и 
планирует 
процесс 
формирования 
информации в 
системе 
бухгалтерского 
учета

ПК-1.1. З-1. Знает 
законодательство Российской 
Федерации о бухгалтерском 
учете, налогах и сборах, 
аудиторской деятельности, 
официальном статистическом 
учете, архивном деле, 
социальном и медицинском 
страховании, пенсионном 
обеспечении; о противодействии 
коррупции и коммерческому 
подкупу, легализации 
(отмыванию) доходов, 
полученных преступным путем, 
и финансированию терроризма; о
порядке изъятия бухгалтерских 
документов, об ответственности 
за непредставление или 
представление недостоверной 
отчетности; гражданское, 
таможенное, трудовое, валютное,
бюджетное законодательство 
Российской Федерации; 
законодательство Российской 
Федерации в сфере деятельности
экономического субъекта; 
практика применения 
законодательства Российской 
Федерации

Тема 1. Порядок 
проведения процедур 
банкротства юридических
и физических лиц.
Тема 3. Особенности 
ведения бухгалтерского 
учета в условиях 
несостоятельности 
(банкротства) 
юридических и 
физических лиц.
Тема 4. Особенности 
ведения учета при 
реорганизации 
юридических лиц.
Тема 5. Порядок 
формирования и 
представления 
бухгалтерской 
(финансовой) и 
налоговой отчетности в
период банкротства 
(несостоятельности) 
юридических и 
физических лиц

ПК-1.1. У-1. Умеет 
разрабатывать внутренние 
организационно-
распорядительные документы, в 
том числе стандарты 
бухгалтерского учета 
экономического субъекта.
ПК-1.1. У-2. Умеет определять 
(разрабатывать) способы ведения
бухгалтерского учета и 
формировать учетную политику 
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экономического субъекта
ПК-1.1 У-3. Умеет разрабатывать 
формы первичных учетных 
документов, регистров 
бухгалтерского учета, формы 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности и составлять график 
документооборота

ПК-1.2. 
Формирует 
числовые 
показатели 
отчетов, 
входящих в 
состав 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности; 
проводит 
счетную и 
логическую 
проверку 
правильности 
их 
формирования

ПК-1.2. З-1. Знает 
отечественный и зарубежный 
опыт в области управления 
процессом формирования 
информации в системе 
бухгалтерского учета.

Тема 1. Порядок 
проведения процедур 
банкротства юридических
и физических лиц.
Тема 3. Особенности 
ведения бухгалтерского 
учета в условиях 
несостоятельности 
(банкротства) 
юридических и 
физических лиц.
Тема 4. Особенности 
ведения учета при 
реорганизации 
юридических лиц.
Тема 5. Порядок 
формирования и 
представления 
бухгалтерской 
(финансовой) и 
налоговой отчетности в
период банкротства 
(несостоятельности) 
юридических и 
физических лиц

ПК-1.2. У-1. Умеет оценивать 
возможные последствия 
изменений в учетной политике 
экономического субъекта, в том 
числе их влияние на его 
дальнейшую деятельность.
ПК-1.2. У-2. Умеет формировать
в соответствии с 
установленными правилами 
числовые показатели в отчетах, 
входящих в состав 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, при 
централизованном и 
децентрализованном ведении 
бухгалтерского учета.

ПК-1.3. 
Формирует 
пояснения к 
бухгалтерскому
балансу и 
отчету о 
финансовых 
результатах; 
обеспечивает 
ознакомление, 
согласование и 
подписание 
руководителем 
экономического
субъекта 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности

ПК-1.3. З-1. Знает методы 
финансового анализа и 
финансовых вычислений.

Тема 2. Методические 
основы финансового 
анализа в условиях 
несостоятельности 
(банкротства) 
организации.
Тема 4. Особенности 
ведения учета при 
реорганизации 
юридических лиц.
Тема 5. Порядок 
формирования и 
представления 
бухгалтерской 
(финансовой) и 
налоговой отчетности в
период банкротства 
(несостоятельности) 
юридических и 
физических лиц

ПК-1.3. У-1. Умеет планировать 
объемы и сроки выполнения 
работ в отчетный период для 
целей составления 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности
ПК-1.3. У-3. Умеет составлять 
бухгалтерскую (финансовую) 
отчетность при реорганизации 
или ликвидации юридического 
лица
ПК-1.3. У-2. Умеет применять 
методы финансового анализа 
информации, содержащейся в 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, устанавливать 
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причинно-следственные связи 
изменений, произошедших за 
отчетный период, оценивать 
потенциальные риски и 
возможности экономического 
субъекта в обозримом будущем
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МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ ЭТАПЫ
ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 

Перечень учебных заданий на аудиторных занятиях 

Вопросы для устного опроса:

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2

Тема 1. Порядок проведения процедур банкротства юридических и физических лиц
1 Что такое экономический кризис?
2 Какова роль кризисов в экономической жизни организации?
3 Какие виды экономических кризисов Вы знаете и каковы их особенности?
4 В чем Вы видите причины возникновения кризисов в организации?
5  Каким  образом  осуществляется  процесс  трансформации  нормально

функционирующего экономического субъекта в организацию-банкрота?
6 Назовите основные стадии банкротства юридических и физических лиц.
7 Какова цель процедур банкротства?
8 Какие виды и формы несостоятельности (банкротства) Вы знаете?
9 Какие нормативно-правовые документы регулируют вопросы банкротства в России?
10 Какие меры ответственности предусмотрены законодательством РФ за фиктивное и 

преднамеренное банкротство?
11 Каковы признаки банкротства юридических и физических лиц?
12 Какие обязательства организации принято относить к числу текущих?
13 В какие сроки рассматривается дело о банкротстве в России?
14 Какие требования предъявляют к кандидатуре арбитражного управляющего?
15 Какие функции выполняет арбитражный управляющий?
16  Какие  хозяйствующие  субъекты  являются  саморегулируемыми  организациями

арбитражных управляющих и какие функции они выполняют?

Расчетно-аналитические задания:

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2, ПК-1.3

Тема 2. Методические основы финансового анализа в условиях несостоятельности (банкротства)
организации

Задание
Используя данные бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах  ООО

«Студент» за 20Х2-20Х3 гг.,  определите наличие или отсутствие у организации признаков
преднамеренного или фиктивного банкротства. 

При  определении  признаков  преднамеренного  или  фиктивного  банкротства
воспользуйтесь методикой, изложенной в Постановлении Правительства РФ «Об утверждении
Временных правил проверки арбитражным управляющим наличия признаков фиктивного и
преднамеренного банкротства»  № 855 от 27.12.2004.
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Упрощенная форма бухгалтерского баланса ООО «Студент»
Пояснения Наименование показателя На 31

декабря
20Х3 г.

На 31
декабря
20Х2 г.

На 31
декабря
20Х1 г.

АКТИВ

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы 2 2 2

Основные средства 56978 50800 31194

Доходные вложения в материальные ценности 8855 9752 6519

Финансовые вложения 12 12 450

Отложенные налоговые активы 11 11

Прочие внеоборотные активы

Итого по разделу I 65858 60577 38165

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Запасы 22058 19975 12470
Налог на добавленную стоимость по 
приобретенным ценностям 442 488 383

Дебиторская задолженность 17705 17139 7783

Финансовые вложения 2077 926 9681

Денежные средства и денежные эквиваленты 1814 3943 2870

Прочие оборотные активы 267 258 209

Итого по разделу II 44363 42729 33396

БАЛАНС 110221 103306 71561
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Пояснения Наименование показателя На 31
декабря
20Х3 г.

На 31
декабря
20Х2 г.

На 31
декабря
20Х1 г.

ПАССИВ

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ

Уставный капитал 100 100 100

Резервный капитал 15 15 15
Нераспределенная прибыль (непокрытый 
убыток) 20760 20288 13313

Итого по разделу III 20875 20403 13428

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства 47350 45139 27057

Отложенные налоговые обязательства 1182 870 316

Оценочные обязательства

Прочие обязательства

Итого по разделу IV 48532 46009 27373

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства 11354 5985 7582

Кредиторская задолженность 29037 30827 23170

Доходы будущих периодов 423 82 8

Оценочные обязательства

Прочие обязательства

Итого по разделу V 40814 36894 30760

БАЛАНС 110221 103306 71561

Упрощенная форма отчета о финансовых результатах ООО «Студент» 

Пояснения Наименование показателя За 20Х3 г. За 20Х2 г.

Выручка 77673 49409

Себестоимость продаж ( 59728 ) ( 39166 )

Валовая прибыль (убыток) 17945 10243

Коммерческие расходы ( 17569 ) ( 9412 )

Прибыль (убыток) от продаж 376 831

Проценты к получению 53 74

Проценты к уплате ( 795 ) ( 291 )

Прочие доходы 5854 4533

Прочие расходы ( 4250 ) ( 3378 )

Прибыль (убыток) до налогообложения 1238 1769

Текущий налог на прибыль ( 181 ) ( 461 )

в т.ч. постоянные налоговые обязательства (активы) 247 169

Чистая прибыль (убыток) 744 1247

Тема 3. Особенности ведения бухгалтерского учета в условиях несостоятельности (банкротства)
юридических и физических лиц
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Практическое задание № 1
Общество с ограниченной ответственностью является законным держателем простого

векселя,  выданного  открытым  акционерным  обществом  со  сроком  оплаты  «По
предъявлению». При этом третья организация - АО является авалистом по векселю.

ООО предъявило вексель к оплате, но ПАО отказалось исполнить обязательство по его
оплате, сославшись на отсутствие денежных средств. ООО предъявило вексель к оплате АО,
которое исполнило вексельное обязательство. Однако ПАО не смогло и позднее исполнить
вексельное  обязательство  надлежащим  образом,  указав,  что  до  момента  оплаты  АО
вексельного  долга  в  отношении  ПАО  была  введена  процедура  наблюдения  и  назначен
временный управляющий.

Организация  (АО)  обратилась  к  временному  управляющему  ПАО  с  требованием  о
включении вексельного обязательства в реестр требований кредиторов должника.

Временный управляющий ПАО отказал АО во включении данных требований в реестр
требований  кредиторов  в  связи  с  тем,  что  вексельная  задолженность  является  текущим
платежом.

Есть ли основания для признания правомерной позиции временного управляющего?

Практическое задание № 2
Нормами  Федерального  закона  «О  несостоятельности  (банкротстве)»  №127-ФЗ  от

26.10.2002  установлено, что при отсутствии документов бухгалтерского учета и финансовой
(бухгалтерской)  отчетности  должника,  достоверность  которых  подтверждена  аудитором,
временный управляющий для проведения анализа финансового состояния должника должен
привлечь аудитора, оплата услуг которого осуществляется за счет средств должника. Может
ли  это  положение  применяться  при  рассмотрении  дела  о  банкротстве,  если  заявление  о
признании  должника  банкротом  направлено  в  суд  30.12.20Х1,  а  определение  о  принятии
заявления вынесено Арбитражным судом 09.01.20Х2?

Практическое задание № 3
В каком  порядке  учитываются  при  исчислении  налога  на  прибыль  расходы  в  виде

выплаты  вознаграждения,  начисленные  организацией,  в  отношении  которой  применяется
процедура банкротства, в пользу временного управляющего? Признаются ли такие выплаты
объектом налогообложения страховых взносов во внебюджетные фонды?

Практическое задание № 4
В отношении организации введена процедура банкротства «Наблюдение». Обязан ли

орган,  осуществляющий  государственную  регистрацию  прав  на  недвижимое  имущество  и
сделок  с  ним,  предоставлять  обобщенные  сведения  о  правах  на  имеющиеся  у  должника
объекты недвижимости, содержащиеся в Едином государственном реестре прав, временному
управляющему?

Практическое задание № 5
Временный управляющий обратился в уполномоченный орган (Росреестр) с запросом о

предоставлении  информации  о  переходе  прав  на  объекты  недвижимого  имущества,  ранее
находившиеся  в  собственности  организации-должника,  за  последние  шесть  месяцев  до
введения  процедуры  наблюдения.  Уполномоченный  орган  отказал  в  предоставлении
запрошенных  требований,  поскольку  такие  сведения  предоставляются  только  самим
правообладателям.  Арбитражный управляющий считает отказ незаконным. Обоснованна ли
позиция арбитражного управляющего?

Практическое задание № 6
В  целях  улучшения  финансового  положения  ПАО  «Сатурн»  в  ходе  процедуры

9



финансового  оздоровления  акционеры  утвердили  решение  о  продаже  неиспользуемых
основных средств и дополнительной эмиссии акций. Было продано оборудование на сумму 12
млн. руб., включая НДС, остаточная стоимость реализованного оборудования составляла 9,9
млн.  руб.,  а  его дооценка  при проводимой ранее  переоценке  – 4,6 млн.  руб.  Организация,
проводя эмиссию, выпустила 1000 простых акций по цене 2 тыс.  руб. Выпущенные акции
были проданы по цене 2 400 руб.  за  единицУ-Требуется  указать  корреспонденцию счетов
совершенных  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый
результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО «Сатурн».

Практическое задание № 7
Заимодавец в  счет  погашения  задолженности  дал согласие  на  ее  погашение  за  счет

передачи  ему  имущества  организации-должника.  В  соответствии  с  договором  заимодавцу
была передана вся готовая продукция на сумму 6 млн. руб., включая НДС, оборудование на
сумму  8,86  млн.  руб.,  включая  НДС.  Остаточная  стоимость  передаваемого  оборудования
составила  7,8  млн.  руб.  Требуется  указать  корреспонденцию  счетов  совершенных
хозяйственных  операций,  выполнить  необходимые  расчеты  и  определить  финансовый
результат  от  этих  операций,  а  также  их  влияние  на  финансовое  положение  организации-
должника.

Практическое задание № 8
В  целях  погашения  задолженности  перед  кредиторами  ПАО  «Успех»  в  рамках

процедуры финансового оздоровления выполнило следующие операции: 
- продало готовую продукцию по договорной цене на сумму 5,52 тыс. руб., включая

НДС. Покупатель оплатил счет;
- продало сырье на сумму 1,65 млн. руб. Покупатель оплатил счет;
- увеличило уставный капитал путем дополнительной эмиссии акций АО по закрытой

подписке  на  сумму 1  млн.  руб.  Номинальная  стоимость  акции –  1  тыс.  руб.;  акции  были
размещены  среди  акционеров  и  кредиторов  по  цене  1,2  тыс.  руб.  Требуется  указать
корреспонденцию  счетов  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить
финансовый результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО
«Успех».

Практическое задание № 9
В целях погашения кредиторской задолженности ООО «Инд» осуществило следующие

операции:
- продало все векселя на сумму 7,9 млн. руб.;
- продало оборудование на сумму 5,4 млн. руб., включая НДС. Остаточная стоимость

оборудования – 6,8 млн. руб., а его дооценка при переоценке за прошлые годы составила 2,6
млн. руб. Покупатель оплатил счет. Требуется указать корреспонденцию счетов проведенных
хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый  результат  от
совершения операций, а также их влияние на финансовое положение ООО «Инд».

Практическое задание № 10
Принято  решение  об  увеличении  уставного  капитала  общества  с  ограниченной

ответственностью «Пекарь» с 10 до 50 тыс. руб. за счет дополнительных вкладов участников.
Номинальные доли участников составляют:

- участник А – 4 тыс. руб.
- участник Б – 5 тыс. руб.
- участник В – 1 тыс. руб.
Произведите  расчет  суммы  дополнительного  вклада  участников  при  увеличении

размера уставного капитала общества.
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Тема 4. Особенности ведения учета при реорганизации юридических лиц

Практическое задание № 1
По решению учредителей ООО реорганизуется  путем преобразования в АО без изменения
величины уставного капитала, при этом в соответствии с передаточным актом все имущество
и  обязательства  ООО  переходят  к  АО.  По  результатам  деятельности  ООО  на  дату,
предшествующую  дате  совершения  регистрационной  записи  в  Едином  государственном
реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) о вновь возникшем АО, чистая прибыль ООО составила
500 тыс.  руб.  Учредителями  принято  решение  о  распределении  всей полученной  прибыли
между  участниками.  До  даты  государственной  регистрации  АО  прибыль  участникам  не
выплачивалась.  Расходы,  связанные  с  переоформлением  документов,  производятся  за  счет
учредителей. Как отразить в учете ООО операции, связанные с его реорганизацией?

Практическое задание № 2
Организация (АО) преобразуется в ООО. При этом размер доли в уставном капитале ООО
каждого  участника  определяется  исходя  из  номинальной  стоимости  принадлежащих  ему
акций АО. Регистрационная запись о вновь возникшем ООО внесена в ЕГРЮЛ в сентябре
20Х1 г.  Величина  чистых активов  преобразованного  АО составляет  700 тыс.  руб.  и  равна
величине чистых активов ООО. Зарегистрированный размер уставного капитала ООО - 600
тыс. руб. Как отразить в учете ООО формирование уставного капитала?
По итогам третьего квартала 20Х1 г. общим собранием участников вновь образованного ООО
принято решение о распределении нераспределенной прибыли ООО между его участниками.
Все участники ООО (физические лица) не являются работниками организации. Правомерно ли
распределение прибыли ОООО между его участниками? Если «Да», то, как в бухгалтерском
учете следует отразить данную операцию?

Практическое задание № 3
Ликвидационная  стоимость  предприятия  составляет  4,3  млрд.  руб.  Прогнозируемый
среднегодовой чистый денежный поток - 540 млн. руб. Средневзвешенная стоимость капитала
-  12%.  Вычислите  экономическую стоимость  предприятия  и  дайте  обоснованный ответ  на
следующий вопрос: что выгоднее, ликвидировать предприятие или разработать план по его
реструктуризации?

Тема 5. Порядок формирования и представления бухгалтерской (финансовой) и
налоговой отчетности в период банкротства (несостоятельности) юридических и

физических лиц

Практическое задание № 1
В  Арбитражном  суде  рассматривается  дело  о  банкротстве  индивидуального

предпринимателя. Должник обратился с жалобой в Европейский Суд по правам человека (в
которой указывает на нарушения положений Конвенции о защите прав человека и основных
свобод  при  рассмотрении  арбитражного  дела),  а  затем  с  ходатайством  о  приостановлении
производства  по  делу  в  Арбитражном  суде  до  окончания  разбирательства  по  его  жалобе.
Может ли это являться основанием для приостановления производства по делу?

Практическое задание № 2
Может  ли  Арбитражный  суд  возбудить  дело  о  банкротстве  индивидуального

предпринимателя по обращению налогового органа, в случае если стоимость принадлежащего
предпринимателю имущества превышает сумму его обязательств по уплате налогов в сумме
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30 тыс. руб., в отношении которых принято решение о взыскании задолженности?

Практическое задание № 3
В ходе процедуры конкурсного производства, конкурсным управляющим было принято

решение  о  продаже  градообразующего  предприятия.  Охарактеризуйте  порядок  продажи
предприятия градообразующей организации.

Практическое задание № 4
ООО  «Альфа»  заключило  договор  комиссии  с  индивидуальным  предпринимателем

Васильевым  о  приобретении  для  нее  партии  обуви  на  фабрике  «Заря»  по  цене,  не
превышающей 2 тыс. руб. за парУ-Однако Васильеву в связи с инфляцией не удалось купить
всю партию по цене, согласованной сторонами договора комиссии, часть партии обуви была
куплена по более высокой цене (2300 руб./ед.). ООО «Альфа» отказалось оплачивать обувь из
расчета 2300 руб./ед. и оплатило Васильеву стоимость пары обуви из расчета 2000 руб./ед.,
как  было  предусмотрено  договором,  Васильев  отказался  передать  партию  обуви  ООО,
ссылаясь  на  право  удержания  вещей  комитента  в  обеспечение  своих  требований,  требуя
выплатить ему оставшуюся часть суммы в размере 20 млн. руб. Решением арбитражного суда
ООО «Альфа» признано банкротом. 

Вправе ли комиссионер удерживать находящиеся у него вещи комитента в обеспечение
своих  требований  по  договору  комиссии?  К  какому  виду  кредиторов  должен  отнести
конкурсный управляющий комиссионера, удерживающего вещи комитента? В какую очередь
удовлетворяются требования  комитента?
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Задания для текущего контроля

Тестовые задания

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2

Тема 1. Порядок проведения процедур банкротства юридических и физических лиц

1.  Разделительный  баланс,  как  основной  документ,  подтверждающий  переход  прав  и
обязанностей к правопреемнику, используется при: 
а) Слиянии
б) Присоединении
в) Разделении
г) Преобразовании.

2. Величина чистых активов и уставного капитала созданной организации:
а) Не должны быть равны
б) Должны быть равны
в) Должны превышать сумму собственных оборотных средств
г) Должны превышать сумму функционирующего капитала

3. Превышение стоимости чистых активов над совокупной номинальной стоимостью акций
отражается на счете 83 «Добавочный капитал», если величина чистых активов:
а) Равна сумме уставного капитала
б) Меньше суммы уставного капитала
в) Больше суммы уставного капитала
г) Больше суммы собственных оборотных средств
д) Меньше суммы функционирующего капитала

4.  Разница  между  чистыми  активами  и  уставным  капиталом  отражается  по  статье
«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» в круглых скобках, если величина чистых
активов:
а) Равна сумме уставного капитала
б) Меньше суммы уставного капитала
в) Больше суммы уставного капитала
г) Больше суммы собственных оборотных средств
д) Меньше суммы функционирующего капитала

5. При добровольной ликвидации юридического лица работников:
а) Можно не уведомлять
б) Следует устно уведомить за 1 месяц до ликвидации
в) Следует письменно уведомить за 2 месяца до ликвидации
г) Следует письменно уведомить за 3 месяца до ликвидации.

6. К досудебным (внесудебным) процедурам банкротства относятся:
а) Наблюдение
б) Санация
в) Мировое соглашение
г) Реструктуризация
д) Добровольная ликвидация
ж) Финансовое оздоровление.
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7. Реструктуризация проводится в следующих основных направлениях:
а) Реструктуризация долга
б) Реструктуризация предприятия
в) Реструктуризация капитала
г) Реструктуризация платежеспособности
д) Реструктуризация инвестиций.

9. Статус юридического лица на фоне изменения стоимости активов и пассивов сохраняется
при: 
а) Слиянии
б) Присоединении
в) Разделении
г) Выделении
д) Преобразовании.

10.  Процедура,  при которой осуществляются меры, принимаемые учредителями должника,
кредиторами  должника  и  иными  лицами  в  целях  предупреждения  банкротства  и
восстановления платежеспособности должника – это ………...

11.  Процесс  структурной  перестройки  предприятия  в  целях  обеспечения  эффективного
распределения  и  использования  его  ресурсов,  роста  конкурентоспособности,  повышения
устойчивости и инвестиционной привлекательности – это …………….

12.  Информация  об  имуществе  организации,  его  составе  и  источниках  образования
отражается:
а) В отчете о финансовых результатах
б) В бухгалтерском балансе
в) В отчете о движении денежных средств.

13. Коэффициент быстрой  ликвидности определяется по формуле:

а) А1 / (П1  + П2)

б) (А1 +А2 ) / (П1 + П2)

в)  (А1 + А2 + А3 ) / (П1 + П2).

14. Нормальная финансовая устойчивость предприятия обеспечивается:
а) Превышением собственных оборотных средств над запасами
б) Превышением функционального капитала над запасами
в) Превышением общей величины источников формирования запасов над запасами.

15. Функциональный капитал – это разница между:
а) Собственными источниками образования имущества организации и ее внеоборотными 
активами
б) Суммой собственных и долгосрочных источников образования имущества организации и ее
внеоборотными активами
в) Суммой собственных, долгосрочных и краткосрочных источников образования имущества 
организации и ее внеоборотными активами.

16. Коэффициент концентрации привлеченного капитала рассчитывается путем деления:
а) Величины собственного капитала организации на валюту бухгалтерского баланса
б) Величины привлеченного капитала организации на валюту бухгалтерского баланса
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в) Величины прибыли организации к ее собственному капиталУ-

17. Критериальное значение коэффициента покрытия составляет:
а) Более 0,2
б) Более 0,1
в) Более 2.

18. Рентабельность собственного капитала – это:
а) Отношение прибыли к собственным оборотным средствам
б) Отношение прибыли к средней величине итога 3 раздела баланса
в) Отношение прибыли к средней величине валюты баланса
г) Отношение прибыли к средней величине оборотных активов.

19. Замедление оборачиваемости капитала происходит в случае:
а) Превышения темпа роста средней величины капитала над темпом роста выручки
б) Превышения темпа роста выручки над темпом роста средней величины капитала.

20. Если коэффициент утраты (восстановления) платежеспособности больше 1, то:
а)  Организация  не  должна  утратить  (или  имеет  реальную  возможность  восстановить)
платежеспособность в ближайшее время
б) Организация имеет риск утратить в ближайшее время способность погашать долги (или она
не имеет реальной возможности восстановить платежеспособность).

Расчетно-аналитические задания:

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2, ПК-1.3

Тема 2. Методические основы финансового анализа в условиях несостоятельности (банкротства)
организации

Задание
Используя данные бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах  ООО

«Студент» за 20Х2-20Х3 гг.,  определите наличие или отсутствие у организации признаков
преднамеренного или фиктивного банкротства. 

При  определении  признаков  преднамеренного  или  фиктивного  банкротства
воспользуйтесь методикой, изложенной в Постановлении Правительства РФ «Об утверждении
Временных правил проверки арбитражным управляющим наличия признаков фиктивного и
преднамеренного банкротства»  № 855 от 27.12.2004.

Упрощенная форма бухгалтерского баланса ООО «Студент»
Пояснения Наименование показателя На 31

декабря
20Х3 г.

На 31
декабря
20Х2 г.

На 31
декабря
20Х1 г.

АКТИВ

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы 2 2 2

Основные средства 56978 50800 31194

Доходные вложения в материальные ценности 8855 9752 6519

Финансовые вложения 12 12 450

Отложенные налоговые активы 11 11

Прочие внеоборотные активы
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Итого по разделу I 65858 60577 38165

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Запасы 22058 19975 12470
Налог на добавленную стоимость по 
приобретенным ценностям 442 488 383

Дебиторская задолженность 17705 17139 7783

Финансовые вложения 2077 926 9681

Денежные средства и денежные эквиваленты 1814 3943 2870

Прочие оборотные активы 267 258 209

Итого по разделу II 44363 42729 33396

БАЛАНС 110221 103306 71561
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Пояснения Наименование показателя На 31
декабря
20Х3 г.

На 31
декабря
20Х2 г.

На 31
декабря
20Х1 г.

ПАССИВ

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ

Уставный капитал 100 100 100

Резервный капитал 15 15 15
Нераспределенная прибыль (непокрытый 
убыток) 20760 20288 13313

Итого по разделу III 20875 20403 13428

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства 47350 45139 27057

Отложенные налоговые обязательства 1182 870 316

Оценочные обязательства

Прочие обязательства

Итого по разделу IV 48532 46009 27373

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заемные средства 11354 5985 7582

Кредиторская задолженность 29037 30827 23170

Доходы будущих периодов 423 82 8

Оценочные обязательства

Прочие обязательства

Итого по разделу V 40814 36894 30760

БАЛАНС 110221 103306 71561

Упрощенная форма отчета о финансовых результатах ООО «Студент» 

Пояснения Наименование показателя За 20Х3 г. За 20Х2 г.

Выручка 77673 49409

Себестоимость продаж ( 59728 ) ( 39166 )

Валовая прибыль (убыток) 17945 10243

Коммерческие расходы ( 17569 ) ( 9412 )

Прибыль (убыток) от продаж 376 831

Проценты к получению 53 74

Проценты к уплате ( 795 ) ( 291 )

Прочие доходы 5854 4533

Прочие расходы ( 4250 ) ( 3378 )

Прибыль (убыток) до налогообложения 1238 1769

Текущий налог на прибыль ( 181 ) ( 461 )

в т.ч. постоянные налоговые обязательства (активы) 247 169

Чистая прибыль (убыток) 744 1247

Тема 3. Особенности ведения бухгалтерского учета в условиях несостоятельности (банкротства)
юридических и физических лиц
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Практическое задание № 1
Общество с ограниченной ответственностью является законным держателем простого

векселя,  выданного  открытым  акционерным  обществом  со  сроком  оплаты  «По
предъявлению». При этом третья организация - АО является авалистом по векселю.

ООО предъявило вексель к оплате, но ПАО отказалось исполнить обязательство по его
оплате, сославшись на отсутствие денежных средств. ООО предъявило вексель к оплате АО,
которое исполнило вексельное обязательство. Однако ПАО не смогло и позднее исполнить
вексельное  обязательство  надлежащим  образом,  указав,  что  до  момента  оплаты  АО
вексельного  долга  в  отношении  ПАО  была  введена  процедура  наблюдения  и  назначен
временный управляющий.

Организация  (АО)  обратилась  к  временному  управляющему  ПАО  с  требованием  о
включении вексельного обязательства в реестр требований кредиторов должника.

Временный управляющий ПАО отказал АО во включении данных требований в реестр
требований  кредиторов  в  связи  с  тем,  что  вексельная  задолженность  является  текущим
платежом.

Есть ли основания для признания правомерной позиции временного управляющего?

Практическое задание № 2
Нормами  Федерального  закона  «О  несостоятельности  (банкротстве)»  №127-ФЗ  от

26.10.2002  установлено, что при отсутствии документов бухгалтерского учета и финансовой
(бухгалтерской)  отчетности  должника,  достоверность  которых  подтверждена  аудитором,
временный управляющий для проведения анализа финансового состояния должника должен
привлечь аудитора, оплата услуг которого осуществляется за счет средств должника. Может
ли  это  положение  применяться  при  рассмотрении  дела  о  банкротстве,  если  заявление  о
признании  должника  банкротом  направлено  в  суд  30.12.20Х1,  а  определение  о  принятии
заявления вынесено Арбитражным судом 09.01.20Х2?

Практическое задание № 3
В каком  порядке  учитываются  при  исчислении  налога  на  прибыль  расходы  в  виде

выплаты  вознаграждения,  начисленные  организацией,  в  отношении  которой  применяется
процедура банкротства, в пользу временного управляющего? Признаются ли такие выплаты
объектом налогообложения страховых взносов во внебюджетные фонды?

Практическое задание № 4
В отношении организации введена процедура банкротства «Наблюдение». Обязан ли

орган,  осуществляющий  государственную  регистрацию  прав  на  недвижимое  имущество  и
сделок  с  ним,  предоставлять  обобщенные  сведения  о  правах  на  имеющиеся  у  должника
объекты недвижимости, содержащиеся в Едином государственном реестре прав, временному
управляющему?

Практическое задание № 5
Временный управляющий обратился в уполномоченный орган (Росреестр) с запросом о

предоставлении  информации  о  переходе  прав  на  объекты  недвижимого  имущества,  ранее
находившиеся  в  собственности  организации-должника,  за  последние  шесть  месяцев  до
введения  процедуры  наблюдения.  Уполномоченный  орган  отказал  в  предоставлении
запрошенных  требований,  поскольку  такие  сведения  предоставляются  только  самим
правообладателям.  Арбитражный управляющий считает отказ незаконным. Обоснованна ли
позиция арбитражного управляющего?

Практическое задание № 6
В  целях  улучшения  финансового  положения  ПАО  «Сатурн»  в  ходе  процедуры
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финансового  оздоровления  акционеры  утвердили  решение  о  продаже  неиспользуемых
основных средств и дополнительной эмиссии акций. Было продано оборудование на сумму 12
млн. руб., включая НДС, остаточная стоимость реализованного оборудования составляла 9,9
млн.  руб.,  а  его дооценка  при проводимой ранее  переоценке  – 4,6 млн.  руб.  Организация,
проводя эмиссию, выпустила 1000 простых акций по цене 2 тыс.  руб. Выпущенные акции
были проданы по цене 2 400 руб.  за  единицУ-Требуется  указать  корреспонденцию счетов
совершенных  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый
результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО «Сатурн».

Практическое задание № 7
Заимодавец в  счет  погашения  задолженности  дал согласие  на  ее  погашение  за  счет

передачи  ему  имущества  организации-должника.  В  соответствии  с  договором  заимодавцу
была передана вся готовая продукция на сумму 6 млн. руб., включая НДС, оборудование на
сумму  8,86  млн.  руб.,  включая  НДС.  Остаточная  стоимость  передаваемого  оборудования
составила  7,8  млн.  руб.  Требуется  указать  корреспонденцию  счетов  совершенных
хозяйственных  операций,  выполнить  необходимые  расчеты  и  определить  финансовый
результат  от  этих  операций,  а  также  их  влияние  на  финансовое  положение  организации-
должника.

Практическое задание № 8
В  целях  погашения  задолженности  перед  кредиторами  ПАО  «Успех»  в  рамках

процедуры финансового оздоровления выполнило следующие операции: 
- продало готовую продукцию по договорной цене на сумму 5,52 тыс. руб., включая

НДС. Покупатель оплатил счет;
- продало сырье на сумму 1,65 млн. руб. Покупатель оплатил счет;
- увеличило уставный капитал путем дополнительной эмиссии акций АО по закрытой

подписке  на  сумму 1  млн.  руб.  Номинальная  стоимость  акции –  1  тыс.  руб.;  акции  были
размещены  среди  акционеров  и  кредиторов  по  цене  1,2  тыс.  руб.  Требуется  указать
корреспонденцию  счетов  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить
финансовый результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО
«Успех».

Практическое задание № 9
В целях погашения кредиторской задолженности ООО «Инд» осуществило следующие

операции:
- продало все векселя на сумму 7,9 млн. руб.;
- продало оборудование на сумму 5,4 млн. руб., включая НДС. Остаточная стоимость

оборудования – 6,8 млн. руб., а его дооценка при переоценке за прошлые годы составила 2,6
млн. руб. Покупатель оплатил счет. Требуется указать корреспонденцию счетов проведенных
хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый  результат  от
совершения операций, а также их влияние на финансовое положение ООО «Инд».

Практическое задание № 10
Принято  решение  об  увеличении  уставного  капитала  общества  с  ограниченной

ответственностью «Пекарь» с 10 до 50 тыс. руб. за счет дополнительных вкладов участников.
Номинальные доли участников составляют:

- участник А – 4 тыс. руб.
- участник Б – 5 тыс. руб.
- участник В – 1 тыс. руб.
Произведите  расчет  суммы  дополнительного  вклада  участников  при  увеличении

размера уставного капитала общества.
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Тема 4. Особенности ведения учета при реорганизации юридических лиц

Практическое задание № 1
По решению учредителей ООО реорганизуется  путем преобразования в АО без изменения
величины уставного капитала, при этом в соответствии с передаточным актом все имущество
и  обязательства  ООО  переходят  к  АО.  По  результатам  деятельности  ООО  на  дату,
предшествующую  дате  совершения  регистрационной  записи  в  Едином  государственном
реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) о вновь возникшем АО, чистая прибыль ООО составила
500 тыс.  руб.  Учредителями  принято  решение  о  распределении  всей полученной  прибыли
между  участниками.  До  даты  государственной  регистрации  АО  прибыль  участникам  не
выплачивалась.  Расходы,  связанные  с  переоформлением  документов,  производятся  за  счет
учредителей. Как отразить в учете ООО операции, связанные с его реорганизацией?

Практическое задание № 2
Организация (АО) преобразуется в ООО. При этом размер доли в уставном капитале ООО
каждого  участника  определяется  исходя  из  номинальной  стоимости  принадлежащих  ему
акций АО. Регистрационная запись о вновь возникшем ООО внесена в ЕГРЮЛ в сентябре
20Х1 г.  Величина  чистых активов  преобразованного  АО составляет  700 тыс.  руб.  и  равна
величине чистых активов ООО. Зарегистрированный размер уставного капитала ООО - 600
тыс. руб. Как отразить в учете ООО формирование уставного капитала?
По итогам третьего квартала 20Х1 г. общим собранием участников вновь образованного ООО
принято решение о распределении нераспределенной прибыли ООО между его участниками.
Все участники ООО (физические лица) не являются работниками организации. Правомерно ли
распределение прибыли ОООО между его участниками? Если «Да», то, как в бухгалтерском
учете следует отразить данную операцию?

Практическое задание № 3
Ликвидационная  стоимость  предприятия  составляет  4,3  млрд.  руб.  Прогнозируемый
среднегодовой чистый денежный поток - 540 млн. руб. Средневзвешенная стоимость капитала
-  12%.  Вычислите  экономическую стоимость  предприятия  и  дайте  обоснованный ответ  на
следующий вопрос: что выгоднее, ликвидировать предприятие или разработать план по его
реструктуризации?

Тема 5. Порядок формирования и представления бухгалтерской (финансовой) и
налоговой отчетности в период банкротства (несостоятельности) юридических и

физических лиц

Практическое задание № 1
В  Арбитражном  суде  рассматривается  дело  о  банкротстве  индивидуального

предпринимателя. Должник обратился с жалобой в Европейский Суд по правам человека (в
которой указывает на нарушения положений Конвенции о защите прав человека и основных
свобод  при  рассмотрении  арбитражного  дела),  а  затем  с  ходатайством  о  приостановлении
производства  по  делу  в  Арбитражном  суде  до  окончания  разбирательства  по  его  жалобе.
Может ли это являться основанием для приостановления производства по делу?

Практическое задание № 2
Может  ли  Арбитражный  суд  возбудить  дело  о  банкротстве  индивидуального
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предпринимателя по обращению налогового органа, в случае если стоимость принадлежащего
предпринимателю имущества превышает сумму его обязательств по уплате налогов в сумме
30 тыс. руб., в отношении которых принято решение о взыскании задолженности?

Практическое задание № 3
В ходе процедуры конкурсного производства, конкурсным управляющим было принято

решение  о  продаже  градообразующего  предприятия.  Охарактеризуйте  порядок  продажи
предприятия градообразующей организации.

Практическое задание № 4
ООО  «Альфа»  заключило  договор  комиссии  с  индивидуальным  предпринимателем

Васильевым  о  приобретении  для  нее  партии  обуви  на  фабрике  «Заря»  по  цене,  не
превышающей 2 тыс. руб. за парУ-Однако Васильеву в связи с инфляцией не удалось купить
всю партию по цене, согласованной сторонами договора комиссии, часть партии обуви была
куплена по более высокой цене (2300 руб./ед.). ООО «Альфа» отказалось оплачивать обувь из
расчета 2300 руб./ед. и оплатило Васильеву стоимость пары обуви из расчета 2000 руб./ед.,
как  было  предусмотрено  договором,  Васильев  отказался  передать  партию  обуви  ООО,
ссылаясь  на  право  удержания  вещей  комитента  в  обеспечение  своих  требований,  требуя
выплатить ему оставшуюся часть суммы в размере 20 млн. руб. Решением арбитражного суда
ООО «Альфа» признано банкротом. 

Вправе ли комиссионер удерживать находящиеся у него вещи комитента в обеспечение
своих  требований  по  договору  комиссии?  К  какому  виду  кредиторов  должен  отнести
конкурсный управляющий комиссионера, удерживающего вещи комитента? В какую очередь
удовлетворяются требования  комитента?
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Задания для творческого рейтинга

Тематика рефератов/докладов

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2

1. Понятие и виды кризисов.
2. Влияние кризисов на развитие экономики хозяйствующего субъекта.
3. Волны Элиота: понятие и значение.
4. Арбитражный управляющий: функции, права и обязанности.
5. Процедуры банкротства: понятие, виды и особенности последовательного применения.  

Темы индивидуальных проектов

Индикаторы достижения: ПК-1.1, ПК-1.2, ПК-1.3

В качестве индивидуальных проектов может выступить научная статья или научная работа

Рекомендуемые к исследованию темы:
1. Особенности формирования отчетности при преобразовании юридического лица.
2. Особенности расчета и уплаты налогов и сборов при реорганизации юридического лица.
3. Подготовка отчетности при конкурсном производстве.
4. Подготовка отчетности при финансовом оздоровлении.
5. Подготовка отчетности при наблюдении.
6. Подготовка отчетности при внешнем управлении.
7. Раскрытие в отчетности информации о прекращении деятельности.
8. Методика формирования ликвидационного баланса. 
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МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ ЭТАПЫ
ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Структура зачетного задания

Наименование оценочного средства Максимальное
количество

баллов
Вопрос  1. Экономический  кризис  и  его  роль  в  экономической  жизни
организации.

8

Вопрос 2. Учет доходов при процедуре наблюдения. 12
Практическое задание.

Организация (АО) преобразуется в ООО. При этом размер доли в
уставном капитале ООО каждого участника определяется исходя из
номинальной  стоимости  принадлежащих  ему  акций  АО.
Регистрационная запись о вновь возникшем ООО внесена в ЕГРЮЛ в
сентябре  20Х1  г.  Величина  чистых  активов  преобразованного  АО
составляет  700  тыс.  руб.  и  равна  величине  чистых  активов  ООО.
Зарегистрированный размер уставного капитала ООО - 600 тыс. руб.
Как отразить в учете ООО формирование уставного капитала?

По  итогам  третьего  квартала  20Х1  г.  общим  собранием
участников  вновь  образованного  ООО  принято  решение  о
распределении  нераспределенной  прибыли  ООО  между  его
участниками.  Все  участники  ООО  (физические  лица)  не  являются
работниками  организации.  Правомерно  ли  распределение  прибыли
ОООО между его участниками? Если «Да», то, как в бухгалтерском
учете следует отразить данную операцию?
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Задания, включаемые в зачетное задание

Перечень вопросов к зачету:
Номер

вопроса
Перечень вопросов к зачету

1. Экономический кризис и его роль в экономической жизни организации
2. Причины возникновения кризисов в организации
3. Процесс трансформации нормально функционирующего экономического субъекта в 

организацию-банкрота
4. Основные стадии банкротства юридических и физических лиц
5. Виды и формы несостоятельности (банкротства)
6. Нормативно-правовые документы регулируют вопросы банкротства в России
7. Меры ответственности, предусмотренные законодательством РФ за фиктивное и 

преднамеренное банкротство
8.  Признаки банкротства юридических и физических лиц
9. Арбитражный управляющий и его функции
10. Саморегулируемые организации арбитражных управляющих
11. Система финансовых показателей, используемых в анализе потенциального 

банкротства
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12. Классификация методов анализа и диагностики вероятности банкротства организации
13. Зарубежные методики анализа и диагностики вероятности банкротства организации
14. Российские методики анализа и диагностики вероятности банкротства организации
15. Меры по восстановлению платежеспособности организации
16. Условие абсолютной ликвидности баланса
17. Классификация активов по степени ликвидности
18. Классификация пассивов по срочности погашения
19. Краткосрочная финансовая стратегия организации
20. Долгосрочная финансовая стратегия организации
21. Политика организации в области управления потоками денежных средств от текущих операций
22. Политика организации в области управления потоками денежных средств от финансовых 

операций
23. Политика организации в области управления потоками денежных средств от инвестиционных 

операций
24. Показатели ликвидности и платежеспособности организации
25. Относительные показатели финансовой устойчивости организации
26. Источники формирования активов экономического субъекта и особенности их расчета
27. Экономическая роль и сущность собственных оборотных средств
28. Методы оценки бизнеса
29. Анализ оборачиваемости активов организации
30. Анализ времени обращения активов и обязательств организации
31. Политика антикризисного управления
32. Современные концепции реструктуризации
33. Формы реорганизации предприятий, применяемые в ходе досудебной санации
34. Основные этапы проведения реорганизации хозяйствующих субъектов
35. Учет в период реорганизации хозяйствующего субъекта
36. Передаточный акт и разделительный баланс
37. Меры государственной поддержки неплатежеспособных предприятий
38. Цель процедуры банкротства «Наблюдение».
39. Функции временного управляющего и порядок его назначения
40. Учет доходов при процедуре наблюдения.
41. Учет расходов при процедуре наблюдения.
42. Последствия введения процедуры наблюдения для организации
43. Реестр требований кредиторов: понятие и порядок формирования
44. Порядок проведения первого собрания кредиторов
45. Отчет временного управляющего
46. Последствия введения процедуры финансового оздоровления для организации
47. Функции и порядок назначения административного управляющего
48. План финансового оздоровления
49. График погашения платежей
50. Особенности учета при процедуре финансового оздоровления
51. Отчет административного управляющего.
52. Последствия введения процедуры внешнего управления для организации
53. Функции и порядок назначения внешнего управляющего
54. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов
55. Особенности учета при процедуре внешнего управления
56. Отчет внешнего управляющего
57. Последствия введения процедуры «Конкурсное производство» для организации
58. Функции и порядок назначения конкурсного управляющего
59. Особенности учета при процедуре «конкурсное управление»
60. Промежуточный и ликвидационный бухгалтерский баланс: понятие и порядок 

составления.
61. Конкурсная масса: понятие и порядок расчета.
62. Отчет конкурсного управляющего.
63. Значение мирового соглашения. Основные условия, содержащиеся в мировом 

соглашении.
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64. Последствия заключения мирового соглашения для организации.
65. Особенности заключения мирового соглашения при различных процедурах 

банкротства.
66. Порядок расторжения мирового соглашения.
67. Особенности проведения процедур банкротства градообразующих организаций
68. Особенности проведения процедур банкротства  сельскохозяйственных организаций
69. Особенности проведения процедур банкротства стратегических предприятий
70. Особенности проведения процедур банкротства субъектов естественных монополий
71. Особенности проведения процедур банкротства граждан, индивидуальных 

предпринимателей
72. Упрощенные процедуры, применяемые в деле о банкротстве.

Расчетно-аналитические задания к зачету:

Задача 1
По  решению  учредителей  ООО  реорганизуется  путем  преобразования  в  АО  без

изменения величины уставного капитала, при этом в соответствии с передаточным актом все
имущество и обязательства ООО переходят к АО. По результатам деятельности ООО на дату,
предшествующую  дате  совершения  регистрационной  записи  в  Едином  государственном
реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) о вновь возникшем АО, чистая прибыль ООО составила
500 тыс.  руб.  Учредителями  принято  решение  о  распределении  всей полученной  прибыли
между  участниками.  До  даты  государственной  регистрации  АО  прибыль  участникам  не
выплачивалась.  Расходы,  связанные  с  переоформлением  документов,  производятся  за  счет
учредителей. Как отразить в учете ООО операции, связанные с его реорганизацией?

Задача 2
Организация (АО) преобразуется в ООО. При этом размер доли в уставном капитале

ООО каждого участника определяется исходя из номинальной стоимости принадлежащих ему
акций АО. Регистрационная запись о вновь возникшем ООО внесена в ЕГРЮЛ в сентябре
20Х1 г.  Величина  чистых активов  преобразованного  АО составляет  700 тыс.  руб.  и  равна
величине чистых активов ООО. Зарегистрированный размер уставного капитала ООО - 600
тыс. руб. Как отразить в учете ООО формирование уставного капитала?

По  итогам  третьего  квартала  20Х1  г.  общим  собранием  участников  вновь
образованного  ООО  принято  решение  о  распределении  нераспределенной  прибыли  ООО
между его участниками.  Все участники ООО (физические  лица)  не  являются работниками
организации. Правомерно ли распределение прибыли ОООО между его участниками? Если
«Да», то, как в бухгалтерском учете следует отразить данную операцию?

Задача 3
Ликвидационная  стоимость  предприятия  составляет  4,3  млрд.  руб.  Прогнозируемый

среднегодовой чистый денежный поток - 540 млн. руб. Средневзвешенная стоимость капитала
-  12%.  Вычислите  экономическую стоимость  предприятия  и  дайте  обоснованный ответ  на
следующий вопрос: что выгоднее, ликвидировать предприятие или разработать план по его
реструктуризации?

Задача 4
Принято  решение  о  реорганизации  ООО  «Предшественник»  в  АО  «Преемник»  на

общем собрании участников 11 мая 20Х1 г. 
Исходная информация:
1. Уставный капитал ООО «Предшественник» - 50 тыс. руб.
2.  Доли участников в уставном капитале ООО «Предшественник»: Антонова Г.С. – 25
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тыс. руб.; Федоров В.В. – 15 тыс. руб.; Матузкова С.А. – 10 тыс. руб.
3.  Собственный  капитал  АО «Преемник»  будет  сформирован  за  счет  средств  ООО

«Предшественник» в сумме 200 тыс. руб., в т.ч.:
- уставный капитал – 50 тыс. руб.; 
- добавочный капитал – 15 тыс. руб.; 
- резервный капитал – 5 тыс. руб.; 
- нераспределенная прибыль – 130 тыс. руб.
4. Уставный капитал АО делится на 200 акций номиналом по 1 тыс. руб. Количество

акций,  принадлежащих  каждому  акционеру,  определяется  пропорционально  его  доле  в
уставном капитале реорганизуемого предприятия.

5. Сроки проведения реорганизации - с 12 мая по 30 июня 20Х1 г.
Задание:
1. Составьте  протокол  собрания  участников,  передаточный  акт  ООО

«Предшественник» и заключительный бухгалтерский баланс на 14 июля 20Х1г.
2. Составьте вступительный баланс АО «Преемник».

Задача 5
Общество с ограниченной ответственностью является законным держателем простого

векселя,  выданного  открытым  акционерным  обществом  со  сроком  оплаты  «По
предъявлению». При этом третья организация - АО является авалистом по векселю.

ООО предъявило вексель к оплате, но ПАО отказалось исполнить обязательство по его
оплате, сославшись на отсутствие денежных средств. ООО предъявило вексель к оплате АО,
которое исполнило вексельное обязательство. Однако ПАО не смогло и позднее исполнить
вексельное  обязательство  надлежащим  образом,  указав,  что  до  момента  оплаты  АО
вексельного  долга  в  отношении  ПАО  была  введена  процедура  наблюдения  и  назначен
временный управляющий.

Организация  (АО)  обратилась  к  временному  управляющему  ПАО  с  требованием  о
включении вексельного обязательства в реестр требований кредиторов должника.

Временный управляющий ПАО отказал АО во включении данных требований в реестр
требований  кредиторов  в  связи  с  тем,  что  вексельная  задолженность  является  текущим
платежом.

Есть ли основания для признания правомерной позиции временного управляющего?

Задача 6
Нормами  Федерального  закона  «О  несостоятельности  (банкротстве)»  №127-ФЗ  от

26.10.2002  установлено, что при отсутствии документов бухгалтерского учета и финансовой
(бухгалтерской)  отчетности  должника,  достоверность  которых  подтверждена  аудитором,
временный управляющий для проведения анализа финансового состояния должника должен
привлечь аудитора, оплата услуг которого осуществляется за счет средств должника. Может
ли  это  положение  применяться  при  рассмотрении  дела  о  банкротстве,  если  заявление  о
признании  должника  банкротом  направлено  в  суд  30.12.20Х1,  а  определение  о  принятии
заявления вынесено Арбитражным судом 09.01.20Х2?

Задача 7
В каком  порядке  учитываются  при  исчислении  налога  на  прибыль  расходы  в  виде

выплаты  вознаграждения,  начисленные  организацией,  в  отношении  которой  применяется
процедура банкротства, в пользу временного управляющего? Признаются ли такие выплаты
объектом налогообложения страховых взносов во внебюджетные фонды?

Задача 8
В отношении организации введена процедура банкротства «Наблюдение». Обязан ли

орган,  осуществляющий  государственную  регистрацию  прав  на  недвижимое  имущество  и
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сделок  с  ним,  предоставлять  обобщенные  сведения  о  правах  на  имеющиеся  у  должника
объекты недвижимости, содержащиеся в Едином государственном реестре прав, временному
управляющему?

Задача 9
Временный управляющий обратился в уполномоченный орган (Росреестр) с запросом о

предоставлении  информации  о  переходе  прав  на  объекты  недвижимого  имущества,  ранее
находившиеся  в  собственности  организации-должника,  за  последние  шесть  месяцев  до
введения  процедуры  наблюдения.  Уполномоченный  орган  отказал  в  предоставлении
запрошенных  требований,  поскольку  такие  сведения  предоставляются  только  самим
правообладателям.  Арбитражный  управляющий  считает  отказ  незаконным.  Обоснована  ли
позиция арбитражного управляющего?

Задача 10
Обязано  ли  ООО,  в  отношении  которого  введена  процедура  банкротства

«Наблюдение», возместить временному управляющему стоимость расходов на оплату услуг
по  проведению  аудита  бухгалтерской  отчетности  общества,  если  отчетность  ООО  не
подлежит обязательному аудиту?

Задача 11
В  целях  улучшения  финансового  положения  ПАО  «Сатурн»  в  ходе  процедуры

финансового  оздоровления  акционеры  утвердили  решение  о  продаже  неиспользуемых
основных средств и дополнительной эмиссии акций. Было продано оборудование на сумму 12
млн. руб., включая НДС, остаточная стоимость реализованного оборудования составляла 9,9
млн.  руб.,  а  его дооценка  при проводимой ранее  переоценке  – 4,6 млн.  руб.  Организация,
проводя эмиссию, выпустила 1000 простых акций по цене 2 тыс.  руб. Выпущенные акции
были проданы по цене 2 400 руб.  за  единицУ-Требуется  указать  корреспонденцию счетов
совершенных  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый
результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО «Сатурн».

Задача 12
Заимодавец в  счет  погашения  задолженности  дал согласие  на  ее  погашение  за  счет

передачи  ему  имущества  организации-должника.  В  соответствии  с  договором  заимодавцу
была передана вся готовая продукция на сумму 6 млн. руб., включая НДС, оборудование на
сумму  8,86  млн.  руб.,  включая  НДС.  Остаточная  стоимость  передаваемого  оборудования
составила  7,8  млн.  руб.  Требуется  указать  корреспонденцию  счетов  совершенных
хозяйственных  операций,  выполнить  необходимые  расчеты  и  определить  финансовый
результат  от  этих  операций,  а  также  их  влияние  на  финансовое  положение  организации-
должника.

Задача 13
В  целях  погашения  задолженности  перед  кредиторами  ПАО  «Успех»  в  рамках

процедуры финансового озровления выполнило следующие операции: 
- продало готовую продукцию по договорной цене на сумму 5,52 тыс. руб., включая

НДС. Покупатель оплатил счет;
- продало сырье на сумму 1,65 млн. руб. Покупатель оплатил счет;
- увеличило уставный капитал путем дополнительной эмиссии акций АО по закрытой

подписке  на  сумму 1  млн.  руб.  Номинальная  стоимость  акции –  1  тыс.  руб.;  акции  были
размещены  среди  акционеров  и  кредиторов  по  цене  1,2  тыс.  руб.  Требуется  указать
корреспонденцию  счетов  хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить
финансовый результат от этих операций, а также их влияние на финансовое положение ПАО
«Успех».
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Задача 14
В целях погашения кредиторской задолженности ООО «Инд» осуществило следующие

операции:
- продало все векселя на сумму 7,9 млн. руб.;
- продало оборудование на сумму 5,4 млн. руб., включая НДС. Остаточная стоимость

оборудования – 6,8 млн. руб., а его дооценка при переоценке за прошлые годы составила 2,6
млн. руб. Покупатель оплатил счет. Требуется указать корреспонденцию счетов проведенных
хозяйственных  операций,  выполнить  расчеты  и  определить  финансовый  результат  от
совершения операций, а также их влияние на финансовое положение ООО «Инд».

Задача 15
Принято  решение  об  увеличении  уставного  капитала  общества  с  ограниченной

ответственностью «Пекарь» с 10 до 50 тыс. руб. за счет дополнительных вкладов участников.
Номинальные доли участников составляют:

- участник А – 4 тыс. руб;
- участник Б – 5 тыс. руб;
- участник В – 1 тыс. руб.
Произведите  расчет  суммы  дополнительного  вклада  участников  при  увеличении

размера уставного капитала общества.

Задача 16
ООО  «Альфа»  на  момент  введения  процедуры  финансового  оздоровления  имела

задолженность перед кредиторами в сумме 2500 тыс. руб. Руководитель организации принял
решение о дополнительном привлечении в организацию заемных средств в сумме 148 тыс.
руб.  Может  ли  организация  дополнительно  привлечь  при  согласии  на  это  банка  заемные
средства в указанной сумме? Обоснуйте свой ответ.

Задача 17
В  отношении  ООО  «Кэпитал»  арбитражным  судом  12.12.20Х1  введена  процедура

финансового  оздоровления.  ООО  «Кэпитал»  заключило  в  феврале  20Х2  года  кредитный
договор с банком, согласно которому банк предоставил организации кредит в размере 1 млн.
руб.  сроком  на  6  месяцев  под  24%  годовых.  При  заключении  кредитного  договора  банк
выставил требование о залоге автомобиля, балансовая стоимость которого составляет 1 млн.
300  тыс.  руб.,  принадлежащего  ООО  «Кэпитал»  на  праве  собственности.  Договор  залога
заключен на тот же срок,  что и кредитный договор (6 месяцев)  и в оценке,  равной сумме
кредита с причитающимися процентами. В соответствии с ГК РФ залогодатель застраховал
предмет  залога  на  полную  балансовую  стоимость  автомобиля.  Размер  страховой  премии
составил 5 тыс. руб. Страховая премия перечислена страховой организации в полном размере
в феврале 20Х2 года. Кредит был погашен вовремя. Составьте необходимые бухгалтерские
записи, отражающие суть совершенных хозяйственных операций.

Задача 18
Внешний  управляющий  в  целях  улучшения  финансового  положения  организации-

должника  принял  решение  о  перепрофилировании  производства.  Для  этого  следует
приобрести и установить  новую производственную линию, контрактная стоимость которой
составит  3600  тыс.  руб.  На  момент  заключения  сделки  организация-должник  имела
кредиторскую задолженность в сумме 35400 тыс. руб. Имеет ли право внешний управляющий
заключить подобную слелку? 

Задача 19
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В течение  месяца  с  даты  введения  процедуры  банкротства  «Внешнее  управление»,
внешний управляющий разработал план внешнего управления, содержащий все требования
Федерального  закона  «О  несостоятельности  (банкротстве)»  №  127-ФЗ  от  26.10.2002,  и
представил  его  для  утверждения  в  Арбитражный  суд,  где  рассматривается  данное  дело.
Однако  Арбитражный  суд  план  внешнего  управления  рассматривать  не  стал.  Объясните,
почему? Какие действия и в какие сроки следует провести внешнему управляющему, чтобы
утвердить план внешнего управления?

Задача 20
Организация «А» отгрузила готовую продукцию организации «Б» в отчетном периоде в

сумме 1180 тыс. руб. (включая НДС). Для целей налогообложения выручка учитывается «по
оплате».  В  отчетном  периоде  платежи  за  отгруженную  продукцию  не  поступили  и
организация  «А»  в  последующем  отчетном  периоде  уступает  дебиторскую  задолженность
организации «Б»  за 1100 тыс. руб. Отразите на счетах бухгалтерского учета хозяйственные
операции, связанные с уступкой прав требования.

Задача 21
ООО «Гамма»  отгрузила  готовую продукцию ООО «Альфа»  в  отчетном  периоде  в

сумме 5689 тыс. руб. (включая НДС). Для целей налогообложения выручка учитывается «по
отгрузке».  В отчетном периоде платежи за отгруженную продукцию не поступили,  и ООО
«Гамма»  в  последующем  отчетном  периоде  уступает  дебиторскую  задолженность  ООО
«Альфа»  за  5303  тыс.  руб.   Отразить  операции  по  уступке  прав  требования  на  счетах
бухгалтерского учета.

Задача 22
В рамках процедуры банкротства АО «Чегет» проводит замещение активов и передает

объект основных средств остаточной стоимостью 300 тыс. руб. ПАО «Эдельвейс». Такая же
стоимость числится по данным налогового учета, однако собрание кредиторов на основании
проведенной независимой оценки пришло к выводу, что рыночная цена основного средства
составляет  200  тыс.  руб.  При  приобретении  объекта  основых средств  НДС был принят  к
вычету  в  сумме  90  тыс.  руб.  Составьте  бухгалтерские  записи,  отражающие  замещение
активов. 

Задача 23
В закрытом  акционерном  обществе  введено  внешнее  управление.  В  план  внешнего

управления  включено  замещение  активов  предприятия.  В  результате  в  апреле  20Х1  г.
зарегистрировано  ПАО,  созданное  на  базе  имущества  организации.  В  числе  прочего
имущества, в счет оплаты акций ПАО, организацией передан сборочный конвейер, оцененный
независимым  оценщиком  в  1080  тыс.  руб.,  числившийся  в  составе  основных  средств.  По
данным  бухгалтерского  и  налогового  учета  первоначальная  стоимость  данного  объекта
составляет 540 тыс. руб., сумма начисленной амортизации - 200 тыс. руб. Номинальная сто-
имость акций, оплаченная передачей сборочного конвейера, составляет 1080 тыс. руб. Какие
бухгалтерские записи следует сделать для отражения указанных операций в учете?

Задача 24
15 февраля 20Х2 г. в отношении организации (ПАО) определением Арбитражного суда была
введена  процедура  наблюдения.  15  июля  20Х2  г.  в  отношении  организации  решением
Арбитражного  суда  принято  решение  об  открытии  конкурсного  производства.  ПАО
представило в налоговый орган декларацию по НДС за II квартал 20Х2 г., согласно которой
возмещению из бюджета подлежит 1 млн. руб. 
ПАО за IV квартал 20Х1 г. имеет недоимку по НДС в размере 2 млн. руб. Налоговый орган
принял решение о зачете суммы, подлежащей возмещению из бюджета, в счет недоимки по
НДС. Правомерно ли решение налогового органа?
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Задача 25
В  отношении  организации  (АО)  введена  процедура  «Конкурсное  производство».
Арбитражный  суд  утвердил  конкурсного  управляющего.  Залоговый  кредитор  организации
обратился  к  конкурсному  управляющему  с  предложением  о  реализации  залогового
имущества.  Данное  предложение  кредитор  направил  до  обращения  к  нему  конкурсного
управляющего  (управляющий  еще  не  осуществил  необходимые  действия  по  подготовке
залогового имущества к реализации). 
Предложение о реализации имущества содержало условия и порядок реализации залогового
имущества на торгах с начальной ценой. Правомерен ли отказ конкурсного управляющего в
принятии данного порядка реализации заложенного имущества, если имеет место надлежащее
исполнение конкурсным управляющим своих обязанностей?

Задача 26
В  отношении  организации  (АО)  решением  арбитражного  суда  выявлены  признаки
банкротства и принято решение об открытии конкурсного производства. 
Конкурсный управляющий для осуществления возложенных на него обязанностей в деле о
банкротстве  на  договорной  основе  привлек  специалистов,  которые  являются  бывшими
работниками организации-должника. Правомерно ли привлечение данных специалистов?

Задача 27
В  отношении  организации  (АО)  решением  Арбитражного  суда  выявлены  признаки
банкротства и принято решение об открытии конкурсного производства. 
Арбитражным  судом  утвержден  конкурсный  управляющий  для  проведения  конкурсного
производства.  Являются  ли  обоснованными  привлечение  конкурсным  управляющим
специалистов на договорной основе в связи с систематизацией большого объема документов
должника и оплата результатов их работы?

Задача 28
ООО «Созвездие» признано  Арбитражным  судом  несостоятельным и в отношение

него  открыта  процедура  конкурсного  производства.  Состояние  активов  и  пассивов
характеризуется следующими данными, выраженными в тыс. руб.:

1. Нематериальные активы – 50;
2. Основные средства – 30000, в т.ч. имущество изъятое из оборота - 10000;
3. Доходные вложения в материальные ценности – 510;
4. Долгосрочные финансовые вложения – 10;
5. Запасы – 300, в т.ч. имущество изъятое из оборота – 250;
6. НДС по приобретенным ценностям – 10;
7. Краткосрочная дебиторская задолженность – 20;
8. Денежные средства – 50;
9. Непокрытый убыток  - 400;
10. Уставный капитал – 100;
11. Краткосрочные заемные средства – 500;
12. Кредиторская задолженность – 1130.
Определите по выше приведенным данным объем конкурсной массы.

Задача 29
Должник  –  ПАО  «Нордвест»  решением  Арбитражного  суда  от  13.02.20Х1  признан

несостоятельным  (банкротом),  введена  процедура  конкурсного  производства,  конкурсным
управляющим утвержден Иванов.

Собрания  кредиторов  приняло  решение  о  заключении  мирового  соглашения,  по
которому конкурсные кредиторы прощают должнику 50% долга.

В мировом соглашение содержится условие о том, что в случае неисполнения мирового
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соглашения  обязательства  сторон  полностью  восстанавливаются  и  в  отношении  суммы
основного долга и в отношении неустойки и убытков, а соглашение расторгается.

Каковы условия утверждения  Арбитражным судом мирового соглашения?  На каких
кредиторов распространяется действие мирового соглашения? В каком порядке производится
расторжение мирового соглашения? Каковы последствия неисполнения мирового соглашения
должником? В каком порядке предъявляются требования к должнику в случае неисполнения
им мирового соглашения?

Задача 30
Определением Арбитражного суда от 06.07.20Х1 введена процедура наблюдения над

имуществом  ООО  «Пламя».  Утвержден  временный  управляющий.  В  реестр  требований
кредиторов внесены требования 4 конкурсных кредиторов и уполномоченного органа.

Первое собрание  кредиторов  приняло  решение  о заключении мирового соглашения.
Арбитражный суд утвердил мировое соглашение.

Уполномоченный орган обжаловал определение Арбитражного суда об утверждении
мирового соглашения,  ссылаясь на то,  что содержание мирового соглашения противоречит
нормам  налогового  законодательства.  В  частности,  срок  погашения  задолженности,
установленный  в  мировом  соглашении,  превышает  сроки,  предусмотренные  Налоговым
кодексом  РФ,  что  нарушает  его  права  как  кредитора  по  делу  о  несостоятельности
(банкротстве).  Каково  содержание  мирового  соглашения  по  делу  о  несостоятельности
(банкротстве)?  Возможно ли в  мировом соглашении изменение  сроков  уплаты налогов? В
какие  сроки  должна  быть  погашена  задолженность  по  налогам?  Оцените  законность
определения Арбитражного суда.

Задача 31
Собрание  кредиторов,  проведенное  при  процедуре  внешнего  управления,  введенной

над имуществом АО «Регионгаз», приняло решение о заключении мирового соглашения. За
заключение мирового соглашения проголосовали 3 конкурсных кредитора и уполномоченный
орган, а также кредитор, требования которого обеспечены правом удержания, что составляет
52,72%  от  числа  присутствующих  кредиторов,  а  на  собрании  присутствовало  89,05%
кредиторов от числа, внесенных в реестр. Арбитражный суд отказал в утверждении мирового
соглашения.  В  каком  порядке  принимается  решение  собрания  кредиторов  о  заключении
мирового  соглашения?  Кто  подписывает  мировое  соглашение  при  процедуре  внешнего
управления? В каком случае требуется одобрение сделки органами управления должника? На
каких кредиторов распространяется действие мирового соглашения?

Задача 32
ООО  «Кооператив»,  признанный  решением  арбитражного  суда  несостоятельным

(банкротом),  конкурсные  кредиторы,  а  также  уполномоченный  орган  заключили  при
процедуре  конкурсного  производства  мировое  соглашение,  в  котором  предусмотрели
отсрочку платежей должника сроком на один год. Мировое соглашение  было утверждено
Арбитражным судом, производство по делу о несостоятельности (банкротстве) прекращено.
Должник не погасил долги в течение годичного срока, как было предусмотрено в мировом
соглашении. Уполномоченный орган обратился в Арбитражный суд с ходатайством о выдаче
исполнительного  листа,  т.к.  должник  добровольно  не  исполнил  заключенное  мировое
соглашение.  В  каком  порядке  предъявляют  требования  кредиторы  к  должнику,  если  он
добровольно  не  исполнил  мировое  соглашение?  Может  ли  быть  исполнено  мировое
соглашение, заключенное в деле о несостоятельности (банкротстве) принудительно?

Задача 33
На расчетный счет ООО «Креста» поступили денежные средства в сумме 700 тыс. руб.

в  виде  финансовой  помощи  от  учредителя  организации,  его  доля  в  уставном  капитале
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составляет  менее  50%.  За  счет  полученной  финансовой  помощи  с  расчетного  счета
организации-должника погашена просроченная задолженность бюджету по налогам и сборам
в сумме 500 тыс. руб. Составьте необходимые бухгалтерские записи.

Задача 34
Для погашения  задолженности  по краткосрочному  кредиту  банка  в  сумме 150  тыс.

руб., срок погашения которого истек, организация-должник передает банку по соглашению об
отступном  объект  основных  средств.  Переданный  объект  основных  средств  был  ранее
приобретен за 200 тыс. руб. Сумма НДС была возмещена из бюджета. За период эксплуатации
объекта начислена амортизация в сумме 125 тыс. руб. Составьте необходимые бухгалтерские
записи.

Задача 35
Собранием кредиторов при процедуре внешнего управления было принято решение о

заключении  мирового  соглашения  между  конкурсными  кредиторами  -  индивидуальными
предпринимателями  Петровым  и  Ивановой  и  должником  –  индивидуальным
предпринимателем Асеевым. Через 10 дней после проведения собрания конкурсный кредитор
- коммерческий банк «Кредит», который не был извещен о проведении собрания, обратился с
заявлением  в  Арбитражный  суд  о  признании  решения  собрания  недействительным.
Арбитражный суд признал решение собрания недействительным. По каким основаниям и в
какие сроки решение собрания кредиторов может быть признано недействительным? Каковы
условия утверждения судом мирового соглашения?

Задача 36
ООО  «Альфа»  заключило  договор  комиссии  с  индивидуальным  предпринимателем

Васильевым  о  приобретении  для  нее  партии  обуви  на  фабрике  «Заря»  по  цене,  не
превышающей 2 тыс. руб. за парУ-Однако Васильеву в связи с инфляцией не удалось купить
всю партию по цене, согласованной сторонами договора комиссии, часть партии обуви была
куплена по более высокой цене (2300 руб./ед.). ООО «Альфа» отказалось оплачивать обувь из
расчета 2300 руб./ед. и оплатило Васильеву стоимость пары обуви из расчета 2000 руб./ед.,
как  было  предусмотрено  договором,  Васильев  отказался  передать  партию  обуви  ООО,
ссылаясь  на  право  удержания  вещей  комитента  в  обеспечение  своих  требований,  требуя
выплатить ему оставшуюся часть суммы в размере 20 млн. руб. Решением арбитражного суда
ООО «Альфа» признано банкротом. 

Вправе ли комиссионер удерживать находящиеся у него вещи комитента в обеспечение
своих  требований  по  договору  комиссии?  К  какому  виду  кредиторов  должен  отнести
конкурсный управляющий комиссионера, удерживающего вещи комитента? В какую очередь
удовлетворяются требования  комитента?
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Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения,
шкала оценивания

Шкала оценивания
Формируемые
компетенции

Индикатор
достижения

компетенции

Критерии
оценивания

Уровень освоения
компетенций

85 – 100 баллов  «зачтено» ПК-1.  Способен
составить

бухгалтерскую
(финансовую)

отчетность

ПК-1.1.
Организует и

планирует
процесс

формирования
информации в

системе
бухгалтерского
учета. ПК-1.2.

Формирует
числовые

показатели
отчетов,

входящих в
состав

бухгалтерской
(финансовой)
отчетности;

проводит
счетную и

логическую
проверку

правильности их
формирования.

ПК-1.3.
Формирует
пояснения к

бухгалтерскому
балансу и отчету

о финансовых
результатах;
обеспечивает
ознакомление,
согласование и

подписание

Знает верно и в полном объеме:
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском 
учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, 
официальном статистическом учете, архивном деле, социальном 
и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 
противодействии коррупции и коммерческому подкупу, 
легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным 
путем, и финансированию терроризма; о порядке изъятия 
бухгалтерских документов, об ответственности за 
непредставление или представление недостоверной отчетности; 
гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное 
законодательство Российской Федерации; законодательство 
Российской Федерации в сфере деятельности экономического 
субъекта; практика применения законодательства Российской 
Федерации.
- отечественный и зарубежный опыт в области управления 
процессом формирования информации в системе бухгалтерского 
учета.
- методы финансового анализа и финансовых вычислений.

Умеет верно и в полном объеме:
- разрабатывать внутренние организационно-распорядительные 
документы, в том числе стандарты бухгалтерского учета 
экономического субъекта.
- определять (разрабатывать) способы ведения бухгалтерского 
учета и формировать учетную политику экономического 
субъекта.
- разрабатывать формы первичных учетных документов, 
регистров бухгалтерского учета, формы бухгалтерской 
(финансовой) отчетности и составлять график 
документооборота.
- оценивать возможные последствия изменений в учетной 
политике экономического субъекта, в том числе их влияние на 
его дальнейшую деятельность.
- формировать в соответствии с установленными правилами 

Продвинутый



руководителем
экономического

субъекта
бухгалтерской
(финансовой)
отчетности.

числовые показатели в отчетах, входящих в состав 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, при централизованном 
и децентрализованном ведении бухгалтерского учета.
- планировать объемы и сроки выполнения работ в отчетный 
период для целей составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности.
- составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность при 
реорганизации или ликвидации юридического лица.
- применять методы финансового анализа информации, 
содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
устанавливать причинно-следственные связи изменений, 
произошедших за отчетный период, оценивать потенциальные 
риски и возможности экономического субъекта в обозримом 
будущем.

70 – 84 баллов  «зачтено» ПК-1.  Способен
составить

бухгалтерскую
(финансовую)

отчетность

ПК-1.1.
Организует и

планирует
процесс

формирования
информации в

системе
бухгалтерского
учета. ПК-1.2.

Формирует
числовые

показатели
отчетов,

входящих в
состав

бухгалтерской
(финансовой)
отчетности;

проводит
счетную и

логическую
проверку

правильности их
формирования.

ПК-1.3.
Формирует

Знает с незначительными замечаниями:
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском 
учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, 
официальном статистическом учете, архивном деле, социальном 
и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 
противодействии коррупции и коммерческому подкупу, 
легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным 
путем, и финансированию терроризма; о порядке изъятия 
бухгалтерских документов, об ответственности за 
непредставление или представление недостоверной отчетности; 
гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное 
законодательство Российской Федерации; законодательство 
Российской Федерации в сфере деятельности экономического 
субъекта; практика применения законодательства Российской 
Федерации.
- отечественный и зарубежный опыт в области управления 
процессом формирования информации в системе бухгалтерского 
учета.
- методы финансового анализа и финансовых вычислений.

Умеет с незначительными замечаниями:
- разрабатывать внутренние организационно-распорядительные 
документы, в том числе стандарты бухгалтерского учета 
экономического субъекта.
- определять (разрабатывать) способы ведения бухгалтерского 
учета и формировать учетную политику экономического 

Повышенный
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пояснения к
бухгалтерскому
балансу и отчету

о финансовых
результатах;
обеспечивает
ознакомление,
согласование и

подписание
руководителем
экономического

субъекта
бухгалтерской
(финансовой)
отчетности.

субъекта.
- разрабатывать формы первичных учетных документов, 
регистров бухгалтерского учета, формы бухгалтерской 
(финансовой) отчетности и составлять график 
документооборота.
- оценивать возможные последствия изменений в учетной 
политике экономического субъекта, в том числе их влияние на 
его дальнейшую деятельность.
- формировать в соответствии с установленными правилами 
числовые показатели в отчетах, входящих в состав 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, при централизованном 
и децентрализованном ведении бухгалтерского учета.
- планировать объемы и сроки выполнения работ в отчетный 
период для целей составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности.
- составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность при 
реорганизации или ликвидации юридического лица.
- применять методы финансового анализа информации, 
содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
устанавливать причинно-следственные связи изменений, 
произошедших за отчетный период, оценивать потенциальные 
риски и возможности экономического субъекта в обозримом 
будущем.

50 – 69 баллов  «зачтено» ПК-1.  Способен
составить

бухгалтерскую
(финансовую)

отчетность

ПК-1.1.
Организует и

планирует
процесс

формирования
информации в

системе
бухгалтерского
учета. ПК-1.2.

Формирует
числовые

показатели
отчетов,

входящих в
состав

бухгалтерской
(финансовой)

Знает на базовом уровне, с ошибками:
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском 
учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, 
официальном статистическом учете, архивном деле, социальном 
и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 
противодействии коррупции и коммерческому подкупу, 
легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным 
путем, и финансированию терроризма; о порядке изъятия 
бухгалтерских документов, об ответственности за 
непредставление или представление недостоверной отчетности; 
гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное 
законодательство Российской Федерации; законодательство 
Российской Федерации в сфере деятельности экономического 
субъекта; практика применения законодательства Российской 
Федерации.
- отечественный и зарубежный опыт в области управления 
процессом формирования информации в системе бухгалтерского 

Базовый
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отчетности;
проводит
счетную и

логическую
проверку

правильности их
формирования.

ПК-1.3.
Формирует
пояснения к

бухгалтерскому
балансу и отчету

о финансовых
результатах;
обеспечивает
ознакомление,
согласование и

подписание
руководителем
экономического

субъекта
бухгалтерской
(финансовой)
отчетности.

учета.
- методы финансового анализа и финансовых вычислений.

Умеет на базовом уровне, с ошибками:
- разрабатывать внутренние организационно-распорядительные 
документы, в том числе стандарты бухгалтерского учета 
экономического субъекта.
- определять (разрабатывать) способы ведения бухгалтерского 
учета и формировать учетную политику экономического 
субъекта.
- разрабатывать формы первичных учетных документов, 
регистров бухгалтерского учета, формы бухгалтерской 
(финансовой) отчетности и составлять график 
документооборота.
- оценивать возможные последствия изменений в учетной 
политике экономического субъекта, в том числе их влияние на 
его дальнейшую деятельность.
- формировать в соответствии с установленными правилами 
числовые показатели в отчетах, входящих в состав 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, при централизованном 
и децентрализованном ведении бухгалтерского учета.
- планировать объемы и сроки выполнения работ в отчетный 
период для целей составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности.
- составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность при 
реорганизации или ликвидации юридического лица.
- применять методы финансового анализа информации, 
содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
устанавливать причинно-следственные связи изменений, 
произошедших за отчетный период, оценивать потенциальные 
риски и возможности экономического субъекта в обозримом 
будущем.

менее 50
баллов

«не зачтено» ПК-1.  Способен
составить

бухгалтерскую
(финансовую)

отчетность

ПК-1.1.
Организует и

планирует
процесс

формирования
информации в

системе
бухгалтерского

Не знает на базовом уровне:
- законодательство Российской Федерации о бухгалтерском 
учете, налогах и сборах, аудиторской деятельности, 
официальном статистическом учете, архивном деле, социальном 
и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 
противодействии коррупции и коммерческому подкупу, 
легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным 
путем, и финансированию терроризма; о порядке изъятия 

Компетенции не
сформированы
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учета. ПК-1.2.
Формирует
числовые

показатели
отчетов,

входящих в
состав

бухгалтерской
(финансовой)
отчетности;

проводит
счетную и

логическую
проверку

правильности их
формирования.

ПК-1.3.
Формирует
пояснения к

бухгалтерскому
балансу и отчету

о финансовых
результатах;
обеспечивает
ознакомление,
согласование и

подписание
руководителем
экономического

субъекта
бухгалтерской
(финансовой)
отчетности.

бухгалтерских документов, об ответственности за 
непредставление или представление недостоверной отчетности; 
гражданское, таможенное, трудовое, валютное, бюджетное 
законодательство Российской Федерации; законодательство 
Российской Федерации в сфере деятельности экономического 
субъекта; практика применения законодательства Российской 
Федерации.
- отечественный и зарубежный опыт в области управления 
процессом формирования информации в системе бухгалтерского 
учета.
- методы финансового анализа и финансовых вычислений.

Не умеет на базовом уровне:
- разрабатывать внутренние организационно-распорядительные 
документы, в том числе стандарты бухгалтерского учета 
экономического субъекта.
- определять (разрабатывать) способы ведения бухгалтерского 
учета и формировать учетную политику экономического 
субъекта.
- разрабатывать формы первичных учетных документов, 
регистров бухгалтерского учета, формы бухгалтерской 
(финансовой) отчетности и составлять график 
документооборота.
- оценивать возможные последствия изменений в учетной 
политике экономического субъекта, в том числе их влияние на 
его дальнейшую деятельность.
- формировать в соответствии с установленными правилами 
числовые показатели в отчетах, входящих в состав 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, при централизованном 
и децентрализованном ведении бухгалтерского учета.
- планировать объемы и сроки выполнения работ в отчетный 
период для целей составления бухгалтерской (финансовой) 
отчетности.
- составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность при 
реорганизации или ликвидации юридического лица.
- применять методы финансового анализа информации, 
содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
устанавливать причинно-следственные связи изменений, 
произошедших за отчетный период, оценивать потенциальные 
риски и возможности экономического субъекта в обозримом 
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будущем.
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